

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполнкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
5  
ДЕКАБРЯ  
1938 г.  
№ 110 (647)  
Выходит 9 раз в месяц  
Год издания 8-й

Сталинская Конституция СССР — итог борьбы и побед Октябрьской социалистической революции. Да здравствует Конституция победы социализма и рабоче-крестьянской демократии!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА — ОСНОВА ЖИЗНИ И СЧАСТЬЯ ВСЕХ НАРОДОВ СССР!



„В мире не бывало таких конституций, как наша. В ней записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны, и во всем мире.“

(Ленин. Том XXIII, стр. 256)

Конституция СССР — это „исторический документ, трактующий просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР, развернутой, до конца последовательной демократии.“

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР.

(Сталин).



Два года назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял новую Конституцию Союза ССР. Многомиллионный, многонародный советский народ назвал Конституцию Сталинской, по имени ее вдохновителя и творца — любимого вождя труда — Ленина.

День принятия Конституции — 5 декабря — ежегодно отмечается народами СССР, как радостный праздник страны победившего социализма.

Сталинская Конституция закрепила великие права граждан социалистического государства: право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Женщина в СССР имеет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Граждане СССР равноправны, независимо от их национальности и расы.

Ни одна страна в мире кроме нашей не имеет такой демократической Конституции. Только у нас, в единственном социалистическом государстве, существует подлинная рабоче-крестьянская демократия.

Два года прожила наша страна под знаменем Сталинской Конституции.

За эти два года в большинстве капиталистических стран снова с разрушительной силой разразился хозяйственный кризис. Капиталисты вы-

## ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

кидывают за ворота своих предприятий миллионы тружеников, пополняющих ряды безработных. С каждым днем все больше и больше разрастаются новые слои трудового крестьянства. Растет нищета и голода.

В мире нищеты, слез и человеческой эксплуатации как непристойный утес высится СССР с его счастливым и свободным народом. Наша страна с каждым годом, с каждым месяцем, с каждым днем становится богаче, могущественнее, культурнее. Непрерывно поднимается благо-

состояния трудящихся СССР. Наиболее ярким воплощением в жизнь новой, Сталинской Конституции были выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Они прошли как мощная демонстрация морально-политического единства советского народа, мощной демонстрации великой дружбы народов СССР. Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах блестящую победу. Советский народ показал, что он един

лять свое государство, двигать его по славному пути к коммунизму.

Находясь в капиталистическом окружении, наше социалистическое государство

мужественно отстаивает интересы народа, интересы всего общего мира. Жестокий урок, который получили наглые японские захватчики во время недавних событий у озера Хасан, блестяще подтверждает, что Красная Армия, выросшая и окрепшая под руководством партии Ленина — Сталина, не отдаст ни пяди своей земли врагу. Пусть

наши враги запомнят, что на всякое нападение и удар мы ответим двойным и тройным ударом, всей мощью нашей Красной Армии, Красного Флота, Красной Авиации беспощадно разгромим врагов на их территории.

Только сильное советское государство, сильное своей правильной внешней политики, готовность к любым военным испытаниям, — только такое государство, — говорит товарищ Молотов, — способно вести последовательную и неуклонную политику мира, политику непоколебимой защиты своих границ и интересов социализма.

Кто захочет убедиться в том, насколько эти силы крепки и могущественны — пусть попробует.

Сегодняшний наш радостный праздник послужит трудающимся СССР призывом революционной бдительности, мобилизационной готовности, призывом к овладению новыми и новыми высотами социалистического строительства — в промышленности, в сельском хозяйстве, в развитии культуры и в укреплении обороны страны Советов.

Великая Сталинская Конституция ярко и убедительно показывает всему миру: «то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

Да здравствует Сталинская Конституция, конституция победившего социализма и подлинного советского демократизма!





У МОГУЧЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ  
СИЛЬНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

Рисунок с плаката работы художника Венециана, выпущенный издательством «Искусство». (Прессклише).

## Песня о мудром сталинском законе

Джамбул

Поэты о жизни прекрасной мечтали.  
С мечтою о счастьи они умирали.  
Дальмы увлекли великий закон,  
И явью счастливой наш мир озарен.  
Два года, как слово закона горят,  
Два года, как солнце над миром горит!

Если бы молодость в бурной  
крови,  
Сердце не знало бы песен любви.  
Слушайте правду, любите ее,  
Слушайте юное сердце мое!  
  
Крепче стали—народов права,  
Ярче солнца—закона слова.  
Слова великаны, как звезды,  
горят,  
Слова великаны нам счастье дарят.  
  
Закон этот радость народам принес,

Народам всеменной он мудрость  
принес:  
Право трудиться на родину-матерь,  
Право учиться и отдыхать.

Право на старость спокойную да!,  
Право, чтоб каждый страной  
управлял.

Он создан навеки, чтоб радовать мир,  
Творец его Сталин—великий  
батыр\*).

Счастья дучи над страною горят,  
Звезды рубины на башнях горят,  
Золотом хлеба блестят поля,—  
Есть ли на свете счастливей земля!  
Законом великим весь мир  
возрожден,  
Да здравствует сталинский мудрый  
закон!

\* Батырь.

## О гражданстве СССР

Н. А. БУЛГАНИН  
Председатель Совнаркома РСФСР.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва утвердила закон «о гражданстве СССР». Этот закон устанавливает, что является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин уредили название гражданина Советской Социалистической Республики.

Товарищ Сталин и созданная им Конституция неизмеримо высоко подняли это звание гражданина Союза ССР.

Гражданину Союза Советских Социалистических Республик привлекают права и обязанности, предложенные ему единственной в мире подлинно демократической Сталинской Конституцией. Гражданин СССР должен быть достоин этих прав и обязанностей.

Гражданство определяет принадлежность лица к государству, определяет правовое положение лица не только внутри государства, но и вне его, в международном общении.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом ок-

ружении и пока существует капиталистическое окружение, — указывает товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпаемые в наши тылы агентами иностранных государств\*.

Все это продиктовало необходимость пособного поставить вопрос о гражданстве СССР.

Раньше существовал порядок, по которому областные и краевые исполнкомы, а в некоторых случаях и райисполкомы пользовались правом принимать в гражданство СССР. Предоставление такого права не является вопросом местного значения. Это дело большой государственной важности. К тому же и опыт показал, что такой порядок привел к гражданство Советского Союза не отвечает требованиям целесообразности и неприменим.

Закон о гражданстве СССР исходит из фактического равноправия советских граждан в социалистическом государстве, независимо от их

национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, а также независимо от пола. Женщины в СССР

предоставляются равные права с

мужчиной.

Буржуазное законодательство о гражданстве отражает состояние разлада, застоя капиталистической системы. В этом отношении особенно характерно законодательство фашистских стран, которые по своему изувечству и мракобесию превзошли все известное нам из истории средневековья. Германский фашизм в так называемых «пиренейских законах», принятых в сентябре 1935 года, разделил граждан на категории, в зависимости от наличия у них чистой немецкой (арийской) крови.

В самое последнее время итальянский фашизм, исходя из той же теории «расизма», которую германские фашисты навязали немецкому народу, целым рядом актов узаконил господство мракобесия и варварства.

СССР является самой прогрессивной страной мира, противостоящей всему мракобесию и человеконе-

навистничеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве, как наш. Этот закон

является самым революционным за-

коном о гражданстве в истории че-

ловечества.

Закон воспроизводит положение Сталинской Конституции, устанавливающей единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Этим подчеркивается монолитность советского государства и глубокий смысл его национальной политики, равноправие всех наций, входящих в Советский Союз.

Согласно новому закону гражданами Союза Советских Социалистических республик являются все, состоявшие к 7 ноября 1917 года поданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство за это время в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от их национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их хозяйствству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета союзной республики,

## Право на труд

Тяжела была доля женщины раньше. Про нас была сложена поговорка «babы дорога от печи до порога».

Только Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила нас, женщин.

Сталинская Конституция предоставила нам права наравне с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно — политической жизни.

И мы, женщины, доказали, что работаем не хуже мужчин.

Я работаю сверловщицей в вагоноремонтном пункте узла станции Тайшет. За время своей работы, я хорошо изучила и освоила сверлильный станок. В работе я не отставаю от мужчин, а не

которые даже от меня отстают. Нормы выработаны всегда на много перевыполнены. Заработка у меня также не плохой. Бывают месяцы, что я зарабатываю до 400 рублей.

Мою честную работу, оценили. В день женского праздника — 8 марта, наш любимый Нарком Лазарь Моисеевич Караганович наградил меня именными, ручными часами. Это меня воодушевило, и я стараюсь работать еще лучше, чтобы оправдать доверие товарища Карагановича.

Свою работу я люблю. Но как можно ее нелюбить, если в жизни нет большего счастья, как работать на благо родины, на благо народа.

Д. Попова  
Сверловщица ВРП, ст. Тайшет.

## Право на образование

В бывшей царской России, образование было уделом very большого количества детей капиталистов, помещиков, духовенства и других имущих классов.

В стране победившего социализма, образование стало достоянием всех трудящихся. В статье 121 Сталинской Конституции, записано: «Граждане СССР имеют право на образование». Это право преду-

сматривает всеобщее, обязательное, начальное образование, обучение в школах на родном языке, бесплатность образования. Каждый трудящийся может учиться в любом учебном заведении, в школах по повышению своей квалификации и т. д.

Право на образование трудинющимся нашей страны широко используется. Каждый год в начальные, сред-

ние и высшие учебные заведения идут сотни тысяч детей, юношей, девушек, рабочих, колхозников.

Наша страна когда-то была некультурная и отсталая, сейчас стала одной из культурных стран в мире.

Всем этим, мы обязаны советской власти, Коммунистической партии большевиков и товарищу Сталину — творцу Конституции. Учитель Юрий

## Обеспеченная старость

Сейчас мне 63 года. Я стар, но живу радостно и хорошо, не чувствую старых своих годов.

Сталинская Конституция дала мне все для счастливой жизни. Я получаю пенсии по нетрудоспособности, в случае если заболею, пользуясь бесплатной медицинской помощью.

Забота о завтрашнем дне меня, старика, не беспокоит.

А что мы видели раньше, в старой царской России? Рабочий, потерявший трудоспособность по старости, или получивший увечье на производстве, больше не нужен был капиталисту. Его выбрасывали с производства, не оказывая ему никакой материальной помощи. Он вынужден был идти на улицу и просить кусок хлеба, чтобы не погибнуть с голода са-

мому и прокормить свою семью. Человеческое достоинство раньше было втоплено в грязь.

Сейчас, под яркими лучами Сталинской Конституции хочется жить и работать, несмотря на свои преклонные лета, работать на благо нашей счастливой родины, на благо свободного советского народа.

Пенсионер Ф. Першин.

в пределах которой они проживают. Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

В соответствии с высоким званием советского гражданина, лишение этого звания может последовать только по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в силу особого в каждом случае указа Президиума Верховного Совета СССР.

Таковы важнейшие положения разработанного правительства и утвержденного Сессией Верховного Совета СССР Закона о гражданстве СССР.

Гражданство Союза Советских Социалистических Республик зиждется на победах социализма. Сталинская Конституция закрепила эти победы и гарантировала гражданам нашей страны права и свободы, которых не знала история человечества.

Быть советским гражданином — это величайшая честь. Быть советским гражданином — значит вместе со всем советским народом, под руководством советского правительства, под руководством ленинско-сталинской партии, под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, работать над укреплением и развитием могущества и благосостояния своей замечательной советской социалистической родины.

## Пленум райкома ВКП(б)



## ДОСКА социалистического соревнования мастеров лесозаготовок

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренное переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из задорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства.

И. СТАЛИН.

**Колхозники и рабочие, нашего района, добившиеся лучших результатов на лесозаготовках**

### Кадровые рабочие Сергинского мехпункта:

**Нашиванин Федор** и **Кирпиченко Василий**, лучисты-стахановцы, нормы выполняют на 271 процент, заготавливая по 12,5 кубометров древесины, при норме заготовить по 4,6 кубометров.

**Симутин Василий** и **Рабозель Степан**, лучисты-стахановцы, заготавливают по 16,14 кубометров, при задании заготовить по 7,7 кубометров. Нормы выполняют на 209 процентов.

**Ермолаев Петр** и **Лущик Карл** работают на трелевке. Нормы выполняют на 221 процент, трелюя по 15,07 кубометров, при норме 6,8 кубометров.

**Каверзин Филипп** и **Селезнев Иван**, лучисты-стахановцы, нормы выполняют на 202 процента, заготавливая по 12,12 кубометров, при задании 6 кубометров.

### Верхне-Бирюсинский лесозаготовительный пункт:

**Серых Александр** и **Минеев Николай**, лесорубы, заготавливают по 12,86 кубометров, при задании 7,7 кубометров. Нормы выполняют на 166 процентов.

**Шведов Филипп** и **Иванов Константин** работают на вывозке. Нормы выполняют на 178 процентов. Вывозят по 13,43 кубометров, при задании 8,7 кубометров.

**Чужин С.** и **Кунев Николай**, лесорубы, при задании заготовить 7,7 кубометров, заготавливают по 10,48 кубометров. Выполняют нормы на 140 процентов.

**Руносуев Ф. и Захаров Инсентий**, лесорубы, нормы выполняют на 150 процентов, заготавливая по 11,56 кубометров, при задании заготовить 7,7 кубометров.

2 декабря состоялся пленум райкома партии совместно с районным партийным активом.

Пленум заслушал и обсудил постановление ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском 'Краткого курса истории ВКП(б)".

Пленум Тайшетского райкома ВКП(б) совместно с райпартиактивом приветствовал решение Центрального Комитета партии, знаменующую новую эпоху в пропаганде великих идей марксизма-ленинизма, новый подъем в идеальной жизни нашей партии и страны социализма.

Центральный Комитет дал нашей партии руководство, представляющее единственно правильное толкование основных вопросов марксизма-ленинизма и нанес удар той кустарщине и неорганизованности, которые имели место в деле пропаганды.

"Краткий курс истории ВКП(б)" окажет неоценимую помощь товарищам, ведущим теоретическую и пропагандистскую работу, поможет улучшить качество пропаганды, ликвидировать политическую отсталость наших кадров и поднять пропагандистскую работу на должную высоту.

Пленум райкома ВКП(б) отметил, что указания Центрального Комитета на недостатки в пропагандистской работе целиком и полностью относятся и к нашей районной партийной организации. Постановление ЦК ВКП(б) со стальной мудростью вскрывает ошибки в деле пропаганды и дает в руки партийных организаций боевую программу действий.

Пленум райкома ВКП(б) в своем решении отметил, что в районе еще не преодолено пренебрежительное отношение к советской интеллигенции, это нашло свое выражение

в забывании политической подготовки интеллигенции тех кадров, при помощи которых рабочий класс и крестьянство управляют советской страной. Такое антилинейское отношение к советской интеллигенции ничего не имеет общего с политикой нашей партии и является опасным для нашего государства.

Задача воспитания советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма является перво-очередной и важнейшей задачей всех партийных организаций.

Пленум Тайшетского райкома ВКП(б) наметил ряд мероприятий по реализации постановления ЦК ВКП(б).

Провести открытые партийные собрания парторганизаций с обсуждением постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском 'Краткого курса истории ВКП(б)".

Пленум райкома обязал бюро райкома ВКП(б) в ближайшие дни провести собрания учителей, врачей, инженеров, агрономов, зоотехников, советско-торговых и кооперативных работников по ознакомлению с постановлением ЦК ВКП(б).

Исходя из указаний ЦК ВКП(б), пленум предложил в основу пропаганды марксизма-ленинизма положить "Краткий курс истории ВКП(б)". Основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен явиться испытанный на опыте старшего поколения большевиков, метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии и предложил бюро РК ВКП(б) и первичным парторганизациям сократить количество кружков партийного просвещения, перестроить их на основе решения ЦК ВКП(б) исходя из условий добровольности и обеспеченности подготовленными пропагандистами.

Пленум поручил райкому ВЛКСМ ознакомить всех комсомольцев с постановлением ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды" и обязал бюро РК ВКП(б) и все парторганизации оказать необходимую помощь комсомольским организациям в постановке изучения Истории ВКП(б). Пленум с особой силой подчеркнул указания ЦК ВКП(б), что выход в свет "Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)" должен стать началом поворота наших кадров—партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигенции к ликвидации своей теоретической отсталости.

"Озадачь теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина-Сталина весь советский народ к победе коммунизма."

Пленум обязал все парторганизации покончить с антилинейским отношением к советской интеллигенции, и делу ее политической забытости и теоретического образования. Пленум предложил бюро РК ВКП(б) и парторганизациям поднять политическую работу среди интеллигенции, довести до сознания каждого интеллигента, необходимость освоения революционной теории марксизма-ленинизма и в первую очередь глубокого изучения "Краткого курса истории ВКП(б).

Пленум райкома поставил вопрос перед бюро райкома ВКП(б) и парторганизациями—создать на нашем кадрам условия для самостоятельной работы над "Кратким курсом истории ВКП(б)", помочь им, особенно партийному активу, организовать свое рабочее время так, чтобы каждый день оставалась часть времени для работы над книгой.

Пленум обязал бюро РК ВКП(б) в течение месяца подобрать лучшее помещение для районного партийного кабинета, оборудовать его и укомплектовать библиотеку парткабинета необходимой литературой и во всех клубах района, библиотеках, избах-читальнях создать и оборудовать читальные комнаты для самостоятельной работы.

Пленум поручил райкому ВЛКСМ ознакомить всех комсомольцев с постановлением ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды" и обязал бюро РК ВКП(б) и все парторганизации оказать необходимую помощь комсомольским организациям в постановке изучения Истории ВКП(б).

Пленум с особой силой подчеркнул указания ЦК ВКП(б), что выход в свет "Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)" должен стать началом поворота наших кадров—партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигенции к ликвидации своей теоретической отсталости.

"Озадачь теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина-Сталина весь советский народ к победе коммунизма."

## Братский союз народов

Из статьи товарища Чимназ Аслановой, заместителя Председателя Совета Национальностей, Верховного Совета СССР

Два года назад, Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял Сталинскую Конституцию. Представители всех народов нашей родины единогласно утвердили основной закон, закрепивший великие демократические права свободных граждан страны социализма.

Всенонародная радость, энтузиазм царили в стране. В дни утверждения Сталинской Конституции, сердце каждого было переполнено горячей благодарностью великому Сталину—мудрому вождю, учителю и другу всего трудового человечества.

Статья 123 Конституции СССР, провозгласила:

"Правоправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является неприложимым законом."

Какое бы то ни было при-

власти, лично товарищ Сталин, благодаря помощи великого русского народа, в национальных республиках Кавказских областях, округах создана социалистическая экономика, расцвела национальная культура.

Посмотрите на азербайджанский Азэрбайджан! За годы Советской власти Азербайджаном проделан по истине исторический путь от патриархально-феодального строя, до социализма. Счастливо, радостно живет азербайджанский народ под солнцем Ставропольской Конституции, братской семьи народов Советского Союза.

Украинец и таджик, белорус и киргиз, якут и чуваш, грузин и карел, армянин и татарин узнают в достижениях своего родного азербайджана, достижениях своих республик. В нашем едином многонациональном государстве все народы сплелись в единое целое, сплелись в неувидимой сталинской дружбой. Работают на благо, на счастье друг друга.

Неуклонно проводя ленинско-сталинскую национальную политику, партия большевиков обеспечила национальное возрождение ранее угнетенных народов, воспитала их в духе взаимного

доверия, сплотила в единую семью. Морально-политическое единство 170-миллионного советского народа с особенной мощью продемонстрировали выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы Союза и автономных республик.

Великую дружбу народов хотели нарушить троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма, чтобы расчленить Советский Союз и отдать его свободных граждан в рабство фашистских изувечений. Раздавив гадину, разгромив ее осиновые гнезда, советский народ удается перенести свою бдительность, бережно хранит завоевание социализма от всех посягательств кровавых фашистских псевдогероев.

И если фашизм посмеет посягнуть на священные границы нашей любимой родины, многонародная Красная Армия обратится на врага, сметет его с лица земли. Советский народ будет отстоять от всяких покушений величественную Конституцию—основу своей жизни, счастья свободы и независимости. Чужеземному сацагу никогда не переступить порога советского дома.

## Продовольственная помощь рабочих и служащих СССР детям республиканской Испании

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов, постановил: за счет поступивших сборов в пользу детей республиканской Испании, закупить и отправить в Испанию 300 тысяч пудов пшеницы, 100 тысяч пудов молочных и мясных консервов, 1000 пудов сливочного масла, 5 тысяч пудов сахара.

ТАСС.

# Интеллигенция страны Советов возмущена еврейскими погромами в Германии

По всей стране Советов проходят многочисленные митинги советской интеллигенции, негодующей против зверства фашистских погромщиков в Германии.

Многочисленные митинги советской интеллигенции, негодующей против зверства фашистских погромщиков в Германии.

29 ноября, в Баку на общегородском митинге интеллигенции участвовало свыше 1500 человек.

Народный артист ССРУ композитор Узеир Гаджибеков в своей речи сказал: — Эмблема фашистских погромщиков — топор, который отрубает головы, носящие светлые идеи. Мы, советская интеллигенция, зовем передовую интеллигенцию всего мира на борьбу с фашизмом.

20-ти тысячный митинг советской интеллигенции города Ростова-на-Дону, открыл заслуженный деятель науки, профессор Константин Орлов.

— Мы счастливые граждане могучей страны социализма, — сказал профессор Орлов, — вся

советская интеллигенция и все культурное человечество, глубоко возмущены варварством германского фашизма, расправляющегося с беззащитным еврейским населением. Мы клеймим презрением подыхающих фашистских убийц и людоедов. Мы горячо сочувствуем несчастным жертвам фашистского террора.

В единогласно принятых резолюциях, советская интеллигенция клеймит позором фашистских бандитов, заливших Германию кровью еврейского населения.

\* \* \*

Зал Дома культуры профсоюзов в Иркутске переполнен. Сюда, 29 ноября, на митинг, собрались профессора, врачи, педагоги, научные работники, студенты, артисты, чтобы выразить свое безграничное возмущение бесчеловечной расправой германских фашистов над евреями. Огненная митинг, директор стоматологического института. Левинсон в своей речи выражает чувство глубочайшего гнева и возмущения

против зверской расправы германских фашистов над еврейским населением в Германии. — Еврейские погромы в Германии, — говорит Левинсон, — вызывают чувство негодования не только в нашей советской стране, но и в буржуазных странах.

Фашистские заправили в Германии, — говорит в своей речи артист Юрий Дуров, — потеряв всякое чувство человеческого и национального достоинства, в своем зверстве превзошли даже хищных зверей. Зверь и то имеет проблемы разума и благородства, у фашистов Германии даже и этого нет.

С речами полными гнева и ненависти к фашистским погромщикам и убийцам, выступили на митинге профессор Ходос, режиссер драмтеатра Багаев, директор госуниверситета Шевцов и другие. Митинг иркутской интеллигенции принял резолюцию, в которой выражает глубокое возмущение чудовищными преступлениями фашистских мракобесов.

## Итоги всеобщей забастовки во Франции

Всеобщая забастовка против чрезвычайных декретов, состоявшаяся 30-го ноября в Франции, несмотря на жесткий правительственный террор, прошла успешно. Забастовка была полной среди горно-рабочих, моряков и докеров. В основных центрах металлургической промышленности, текстильной, кожевенной и химической промышленностях бастовало от 75 до 90 процентов

рабочих.

Генеральный секретарь французской всеобщей конфедерации труда (обединение профсоюзов), Жуа заявил, что конфедерация продолжает свою деятельность и будет ее продолжать до тех пор, пока не будет покончена с чрезвычайными декретами, бьющими, главным образом, по рабочему классу и по стране.

TASS

## Поход французской реакции против рабочего класса

Преследования рабочих, служащих и чиновников во Франции, неработавших в течение всеобщей забастовки, привели к чудовищным размерам. Крупные предприниматели, гражданские и военные трибуналы беспощадно расправляются с участниками забастовки.

В Парижском районе уволено 100 тысяч рабочих. 100 тысяч рабочих уволены в Северном районе текстильной промышленности, где бастовало 80 процентов всех рабочих. Первого декабря по всей Франции не могли приступить к работе 500 тысяч одних лишь металлистов.

Расправляясь с рабочими, предприниматели в тоже

время стремятся разрушить профсоюзы организации. Социальные завоевания, которых рабочий класс добился за последние два года, отменяются хозяевами фабрик и заводов. При найме на работу, капиталисты диктуют рабочим свои условия.

Профсоюзы Франции призывают рабочих неподчиняться новым индивидуальным контрактам предпринимателей. Профсоюзы обращаются также с призывом к рабочим соблюдать профessionальную дисциплину, возобновлять работу только в полном составе, оказывать решительное сопротивление всяkim преследованиям.

TASS

## Антифранцузская демонстрация в Италии

1 декабря, итальянский министр иностранных дел Чиано произнес перед палатой депутатов речь, в которой открыто говорил о захватнических планах фашистской Италии. В тот час, после этого, депутаты стали выкрикивать: «Тунис! Джибуис! Корсика!» («французские владения»). Эти крики были подхвачены толпившимися на улице чернорубашечниками.

Общественное мнение Франции возмущено выступлением Чиано и антифранцузски-

ми демонстрациями. Французская газета «Парисуар» подчеркивает, что антифранцузская демонстрация итальянских фашистов была подготовлена заранее. По словам газеты, «Популяр» для того, чтобы противостоять нацистам Италии и Германии, Франция должна опереться не только на Англию, но также и на Польшу, на Советский Союз, на Румынию и на все те страны, которым также угрожают фашистские правительства.

TASS

Национальное собрание чехословацкого парламента избрало президентом республики Эмиля Гаха, бывшего Председателя Верховного Суда.

Как сообщает чехословацкая печать, правительство генерала Сыровы подало в отставку. Формирование нового правительства поручено руководителю партии «Национального единства» Рудольфу Берану.

TASS

## «Друзья»

Новый звуковой кино-фильм «Друзья» выпускает «Ленфильм»



На снимке: кадр из фильма. В квартире Алексея. Слева направо: заслуженный артист Республики Н. Черкасов в роли Бега, народный артист Республики Б. Бабочкин в роли Алексея, артист К. Даушвили в роли Умара и артист С. Каюков в роли Мусса.

Репродукция Союзфото («Прессклише»).

## Хорошо жить в колхозе

Наш колхоз «Память Ильи-Ча», Ст.-Акульштского сельсовета в этом году добился больших успехов.

Проведя по-боевому весенний сев, прополочную и уборочную в сжатые сроки и без потерь, мы получили богатый урожай. В среднем с гектара мы получили рожи 15,68 центнеров, пшеницы 14,77 центнеров, и овса 13,31 центнеров.

Во время уборки богатого урожая, машинист Верхорубов хорошо работал на жнивье. Он ежедневно выполнял и перевыполнял нормы выработки. Также хорошо работал и машинист Зайкин.

Во время молотьбы зерно сразу же после обмолота увозилось в амбары. На отгрузке хлеба работал Питаев. Хорошо работали Зайкин, Надежда и Верхорубова Наталия на вязке снопов и на других работах. Вообще все колхозники нашего колхоза в этом году работали хорошо и добросовестно.

Обмолот хлебов колхоз закон-

чил 4 ноября, полностью и в срок расчитались с государством по зернонаставкам и натуроплате за работу МТС.

Мы здешним хорошим подготовку к весеннему посевному. Золотой фонд будущего урожая — семена, у нас засыпан полностью и лучшим зерном, которое сейчас отрабатывают. Приступали также и к ремонту сбруи.

Сейчас колхозчики готовятся к распределению богатого урожая. На трудодень в этом году мы получаем по 7 килограммов хлеба в съеди 1 рубля денегами. Кроме этого, будем получать мед, овощи и т. д.

Семья колхозника Арбузова Б. Заработала в этом году 800 трудодней, на которые, при авансировании по 6 килограммам на трудодень, получила около 79 пудов хлеба, и таких семей в колхозе у нас немало. Многие колхозники отказывались от получения авансов. И это неудивительно. Ведь у нас много осталось прошлогоднего хлеба.

Колхозники живут хорошо, культурно. Бескоровных у нас нет, а у многих имеется по 2 коровы, свиньи, птицы. Велосипеды, телефоны, швейные машины, когда-то считавшиеся редкостью в деревне, сейчас имеют многие колхозники.

Запросы у колхозников растут. Когда я ездил в Москву, колхозники дали мне денег на покупку 10 велосипедов, неговоря уже о других заказах.

У нас давно была мечта купить автомашину. Сейчас наша мечта осуществляется. Мы уже сдали 40 центнеров мяса, сделали 30 центнеров и на эти деньги купим автомашину.

Хорошо жить в колхозе. Все мы — хозяева и делаем решением на своих собраниях. Сама выбираем правление, сами контролируем его. Поэтому, как на дрожжах растет наш колхоз, под лучами Сталинской Конституции.

**М. С. Самойленко.**  
Председатель колхоза  
«Память Ильи-Ча».

## Выборы нового президента в Чехословакии

Национальное собрание чехословацкого парламента избрало президентом республики Эмиля Гаха, бывшего Председателя Верховного Суда.

Как сообщает чехословацкая печать, правительство генерала Сыровы подало в отставку. Формирование нового правительства поручено руководителю партии «Национального единства» Рудольфу Берану.

TASS

## Вниманию

библиотек, изб-читален, группкомов и райкомов союзов, предприятий и всех граждан!

Ко дню 2-й годовщины Сталинской Конституции, в Тайшетском Когизе имеются в продаже граммофоны пластинки с записью доклада товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.

Стоимость альбома, 21 двухсторонняя пластиника 61 руб. 50коп.

Пластинки с записью речи товарища Молотова на VIII Чрезвычайном Съезде Советов. Стоимость альбома с 19 двухсторонних пластинок 59 рублей.

Имеется речь товарища Молотова, записанная на грам. пластинке, но без альбома, стоимостью 35 руб. 50 коп.

С альбомом выдается 200 граммофонных иглок

Когиз